

# 十三届市政协2747件立案提案全部办复

## 涉及经济民生热点问题



本报2月22日讯(记者 李榕) 2月22日,记者从德州市政协十四届一次会议第一次全体会议上了解到,十三届政协期间,政协委员、政协各参加单位和政协各专门委员会,共提出提案2982件,经审查立案2747件。截至2017年1月底,提案已经全部办复。

办复。

提案是人民政协履行职能的重要方式。十三届政协期间,政协委员、政协各参加单位和政协各专门委员会,围绕德州市经济社会发展中的重大问题和涉及群众切身利益的实际问题,提出提案2982件,经审查立案2747件。其中,委员提案2370件,各民主党派、工商联提案369件,专委会提案8件。截至2017年1月底,提案已经全部办复,绝大多数委员对办理结果表示满意或基本满意。

从提案的具体内容来

看,在经济建设方面,围绕建设“一区四基地”、发展枢纽经济、促进农业农村经济发展、加快工业转型升级、扶持中小企业发展、培育壮大战略性新兴产业、推动电商发展、加大企业技术创新力度、加强民间融资管理、防范区域金融风险、优化发展环境、提升电动汽车产业水平等方面,提出一系列建议。例如,关于争取尽快列入国家新能源汽车推广应用示范城市名单的提案,助推了德州市《关于抓大扶强加快工业转型发展的意见》的出台,将

电动乘用车作为重点产业进行培育。

在城市建设和生态环境方面,围绕大气污染治理、老城区改造、建设生态德州美丽德州、深化农村环境综合整治、推进垃圾分类处理、加强城区车辆停车管理、合理开采地下水等方面提出的建议,得到了党政部门的重视和采纳。例如,关于大力发展公共交通的提案,得到市领导的批示,促成德州市《关于优先发展公共交通的意见》的出台。

在社会民生服务方面,

委员聚焦医疗、教育、食品安全、住房等涉及人民群众切身利益的问题,围绕义务教育均衡发展、物业管理、多层次推进传统文化教育、食品安全整治、基层医疗卫生服务体系建设、民间资本发展养老服务等提出许多意见建议。如,结合办理提高重大疾病人群医疗保障、解决企业退休职工医保待遇等提案,德州市出台了《关于进一步完善城镇职工医疗保险政策有关问题的意见》,解决了医疗费及时报销的问题,提高了报销比例。

## 2016年优秀提案选登



**编者按:**一个个提案凝聚着民意民愿,一个个提案汇集了民心民智。去年,政协委员们结合实际,关注民生,群策群力,提出许多与老百姓切身利益息息相关的好提案。一年来,承办单位积极响应,认真落实,加快建设,取得了良好社会效果。2月22日,德州市政协十四届一次会议开幕,对《关于创新驱动我市优质农产品供应基地建设的提案》等30件优秀提案,市委督查室等10个提案办理先进单位予以表彰。本报特选取部分优秀提案予以刊登,以飨读者。



### 一、破解旅游业发展难题 打造“小康型旅游大市”战略

民建德州市委副主委、秘书长周相国介绍说,近年来,德州提出有关旅游业发展指导意见,旅游业快速发展。但仍面临诸多挑战和亟需解决的问题。“概括讲,德州旅游市场主体弱小散差、旅游设施不完善、服务体系不健全、管理水平不高,难以适应经济社会发展的新要求。”

周相国举例说,德州旅游业存在着“七缺”问题。旅游产业总

量不大——缺规模;旅游市场发育不良——缺旗舰;旅游规划相对滞后——缺引领;旅游发展层次较低——缺内涵;旅游产品结构不合理——缺品牌;旅游资金相对不足——缺投入;旅游人才相对匮乏——缺队伍。

针对这一状况,政协委员周相国、孔祥智联名提交《关于打造“小康型旅游大市”的战略的对策建议》。提案建议,着重从规划、政

策、机制、体制完善等方面抓好改革创新,打造德州旅游经济升级版,成为拉动经济增长的新引擎。首先,借京津冀一体化加快“旅游强市”的打造;挖掘环京津旅游巨大市场潜力;借旅游组织一体化、管理一体化、市场一体化和协调一体化“四化为一体”的“京津冀旅游协调机制”,整合德州品牌。

打造“旅游强市”保障体系,建议将市旅游局更名为市旅游发

展委员会(北京等地已有先例),纳入市政府组成部门,强化其战略规划、产业政策、综合协调、市场培育、公共服务、行业监管等方面统筹协调职能。

此外,打造“旅游强市”政策体系;打造“旅游强市”的观念和模式创新。例如,培育壮大旅游龙头企业,推进旅游企业政企分开,建立现代企业制度,扶植一批以旅游景点为主体的旅游企业。



### 二、创新驱动助力 打造“优质农产品供应基地”

据悉,按照德州市委市政府提出的优质农产品供应基地规划,到2020年,德州市粮食总产量稳定在165亿斤以上,蔬菜总产量达到900万吨,肉类总产量达到100万吨;“三品一标”产品产地认证面积占食用农产品面积的60%以上,农产品质量抽检合格率保持在96%以上;全市建成5个骨干农产品批发市场、10

个农产品产地集配中心、10个大型生鲜物流配送中心。

“实现这一战略规划,一种模式是传统的粗放式任务化建设;另一种是‘四个全面’指导下的创新驱动建设模式。”政协委员、德州学院经济管理学院院长相子国针对创新驱动模式下德州市京津冀优质农产品供应基地建设提交了《关于创新驱动我

市优质农产品供应基地建设的提案》。

相子国建议说,出台德州市《优质农产品认证办法》、《优质农产品标志管理办法》等有关规章,建立和完善德州市农产品生产、加工、包装、运输和农用生产资料的标准体系,完善农业监测体系;组建农业生态环境监测机构。创新德州市农业科技推广体

系,加入农业科技投入。

此外,全面改善投资环境,研究和制定农业投资政策,统一规划水利设施建设、农业综合开发等现有各种涉农专项资金的筹集和分配;培养一批带动能力强,科技水平高,市场前景好,经营机制灵活的龙头企业;推进农村专业经济协会的规范化建设。



### 三、校园周边“5毛零食”存隐患

一提起学校周边食品,不少人脑海中会立刻浮现出以下的画面:一放学,孩子们就涌进周边的小商店,出来时手里都拿着以“麻辣条”、“牛板筋”等为代表的“5毛零食”。校园周边食品安全问题也引起了政协委员、致公党市委会秘书长张俊英的关注。

张俊英说,她曾做过实地调

研,从事超声诊断工作的医务人员经常遇见儿童以腹疼来就诊,超声检查为淋巴结肿大或肠痉挛。原因就在于孩子经常食用校园周边摊贩兜售的“三无”食品。为此,她多次去各校园周边走访,并与十几位孩子家长进行交谈,写出了这份提案。

张俊英建议,加强宣传教育,在街头电子屏等宣传无证街

### 构筑食品安全监管屏障体系

边食品和“三无”食品危害,在校定期播放关于“三无”食品宣传片,强化市民自我防范意识;在人流较大的路段设置规范的经营食品场所,满足人们的就餐需要;在经营食品的场所和临时交易区设定公示牌,详细标明场所的位置、经营范围、投诉电话等各项信息,公示牌上建立二维码,方便群众扫码监督。

此外,为部分符合条件的经营者提供租房补助、免息贷款扶持等,让其有正规的营业场所;构筑食品安全监管屏障体系,针对无证街边小食品和“三无”食品经营者严查、严惩;对已经发放经营许可证的机构要定期不定期检查,保证检查工作的一贯性。

本报记者 李榕 整理

